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A Balkáni véres napok!
Ä lüle-burgaszi nagy csata.

Ellenséges hadak Konstantinápoly közelében. 
A nagyhatalmak beavatkozása.

Törökország végnapjai!
A keresztény világ kegyeletei 

ünnepén, mindszentek napján fél­
lábbal a sírban van az ozmán bi­
rodalom.

A janicsárok egykor rettenetes 
hadainak egyenes leszármazottjai 
szétzüllve, tönkreverve fűtöttük az 
ellenség elől, a keletanatóliai har­
cias kurd lovasság veszett futásá­
ban megbontotta a csatavonalba 
menő albán önkénteseket, a de­
rékhadnak még tartalékban levő 
csapatait, azután általános lett a 
kavarodás, az egész török sereg 
hanyatt-homlok menekült az Ist- 
íandsa-hegység őserdei közé, on­
nan pedig rendetlenül, szétszórva 
délnek, a csataldsai földsáncok és 
erőditvények mögé. Ez az utolsó 
menedék Konstantinápoly előtt. És 
az üldöző ellenség mindenütt nyo­
mában van a szétvert török had­
nak. Csak pár nap kérdése, hogy 
ha a nagyhatalmak bele nem avat­
koznak, eldől Törökország léte.

Mai erlesüléseink különben a 
következők:

A lüle-burgaszi csata. |
A bolgárok 230.000 emberrel 

vettek részt abban az ütközetben, 
melyet Lüle-Burgasznál vívlak meg 
a törökök keleti hadserege ellen.
A hadvezetőség jóelőre felismerte 
ennek a harcnak a fontosságát és 
azért még a kirk-kilissei ütközet 
előtt a nyugati hadseregből is több 
dandárt küldtek át a keleti hadse­
reghez, a kirk-kilissei ütközet után 
pedig az ott szenvedett vesztesé­
gek pótlására a Drinópolyt körül­
záró bolgár hadseregből vontak el 
annyi csapatot, amennyit csak nél­
külözhettek. A bolgárok keleti had­
serege ilymódon megerősödve ké­
szült a lüle-burgaszi ütközetre. A 
törököknek Bunarhiszár ellen in­
tézett támadása, valamint Baba-

Eszkiből való visszavonulása arra 
kényszeritették a bolgárok bal­
szárnyát, hogy az eredeti tervtől 
eltérően előbb ütközzék meg az 
előnyomuló törökökkel. Heves harc 
fejlődött ki és különösen az erdő­
ben elönyomuló törökök támadtak 
nagy erővel a bolgár csapatokra.

Az anató'ia redif-csapatok igen 
hősiesen viselkedtek, a törökük 
folyton uj és friss tartalékcsapaio- 
kat küldtek az ütközetbe, de a bol­
gár seregnek végül mégis sikerült 
áttörni és visszavonulásra kény­
szeríteni őket. itt is hasonló jelen­
ség mutatkozott, mint Kirk-Kilissé- 
nél. A törökök eleinte bátran men­
tek előre, kitünően tartották magu­
kat, de mikor akcióba léped a bol­
gár fősereg, a török csapatok fel­
oldódtak, pánik szállta meg a ka­
tonákat és fejvesztetten, minden 
rend nélkül menekültek Csorlu felé. 
Ily módon szóródott széjjel és pusz­
tult el négy török hadosztály.

A török haditerve.
A törők harctérről csak igen 

szűkszavú jelentések érkeznek, 
melyeket a hadügyminisztérium 
kapujára függesztenek ki. Szinte 
meglepetés volt, hogy Gesoff mi­
niszterelnök közzétett egy táviratot, 
melyet a szobranje elnökétől, 
Daneefftől kapott. Daneeff a fő­
hadiszálláson tartózkodik, a király 
környezetében és azt közölte táv­
iratban, hogy a csataldzsai erődí­
tések mögött meghúzódó török
sereg előnyömül!, hogy a Kirk-
kilisszéből visszavonuló török csa­
patokat fedezze. Ez annyit jelent, 
hogy a török derékhada kilépett
defenzívájából és támadó akciót 
kezd. Persze úgy fogják fel a
helyzetet, hogy a csataldzsai sereg 
a Kirk-kilisszeiek visszavonulását 
akarja nyugodtabbá tenni.

A nagyhatalmak beavatkozása.
Európaszerte teljesen elveszett­

nek tartják a játékot Törökor­
szágra nézve. Komoly politikai kö­
rökben általános az a meggyőző­
dés, hogy ha a nagyhatalmak in­
terveniálni akarnak, sürgősen kell 
fellépnie, mert talán a legrövidebb 
idő múlva céltalan lesz minden 
diplomáciai beavatkozás.

A király Budapesten.

i Az ellenzék harcra készül.
I —

A portikában egy két napig tel­
jes szélcsend van s zajos esemé­
nyek csak a hét elejére várhatók. 
A király érkezése és az uj dele­
gáció megnyitása fog alkalmat 
adni az ellenzéknek arra, hogy 

I újra tüntessen a kormány el- 
I len.
I A király hétfőn délután öt óra- 
j kor érkezik meg Budapestre. Az 

ellenzéken most folynak a tanács­
kozások arró1, hogy miként ren­
dezzék meg az ez alkalomra ter­
vezett tüntetést.

A kormány nem fogja megen­
gedni, hogy a szocialisták esetleg 
a király ellen tüntessenek. Az 
egész útvonal, a merre ő felsége 
elvonul majd, meg lesz szállva 
rendőrrel, katonával és csendőrrel, 
a kik a tüntetőket valószínül g 
szét fogják verni.

Készül az ellenzék a delegációra 
is. Azok, a kik Bécsbe mentek, 
hogy ott tüntessenek a delegáció 
ellen, most is meg fogják ragadni 
az első alkalmat, hogy a delegáció 
ülését megzavarják. Fokozza most 
a helyzet kényességét, hogy a 
delegáció a főrendiház területén 
fog ülésezni s igy báró Jósika 
Samunak, a főrendiház uj elnöké­
nek kell oda berendelni a karha­
talmat, továbbá jz, hogy a dele­
gáció elnöke szintén egy főrend, 
gróf Zichy Ágost lesz, a kinek 
most az ellenzéknek a teremből 
való eltávolítása lenne a föl­
adata.

Az ellenzék nem hiszi, hogy 
báró Jósika és gróf Zichy vak 
eszközül adják magukat oda 
Lukácséknak.

Beszélik, hogy különösen az 
osztrák delegációban igen érdekes 
nyilatkozatok fognak történni kül­
politikai helyzetünket illetőleg, 
mert a közös miniszterek rendsze­
rint Bécsben a magyar, Budapea- I

ten pedig az osztrák d elcgáció 
ülésein szoktak az egyes közös 
kérdésekről érdemleges nyilatkoza­
tokat előbb tenni.

A kormány nem nézi tétlenül az 
ellenzék alkotmányvédő előkészü­
leteit s ma volt már egy értekez­
let a preventív intézkedések tár­
gyában.

Halottak napja a
makói temetőben.

Még a halálban sem vagyunk 
egyenlők.

A római katholikus egyház ma 
Mindszentek ünnepét ülte, szomba­
ton pedig a halottak napja van.

Őszi hervadáskor izeneteket kül­
denek a halottak az élőknek. Hulló, 
sárga levelekre Írják iromba be­
tűiket. Mert minden hervadt fale­
vélről egy halottnak az izenete szól 
hozzánk. Meghívó a múlandóság­
hoz. És vágy fog el bennünket, 
hogy eleget tegyünk a meghívás­
nak és hogy a temetőket keressük 
föl, kedveseink sírját, az örökké­
valóság néma álmodóit, akiknek 
csöndes táborába egykoron 
előbb-utóbb - majd minket is 1 - 
soroznak .. .

Ma és holnap szinte búcsúra jár 
tömérdek ember a temetőbe. Mennyi 
kiáltó hamis kegyelet és a sok 
gőgben pöífeszkedő gyász van olt 
halmozva s mennyivel őszintébb, 
meghatóbb ezeknél az arany- és 
márványemlékeknél egy falusi te­
metőnek szivbemarkoló szomorú­
sága !

Bizony még a halálban sem va­
gyunk egyenlők! Oly sürü a sok 
apró keresztes sirhaíom és olyan 
méltóságosan elkülönítve húzódnak 
meg egymástól szép spáciumokban 
a gazdagok síremlékei! Szinte meg­
látszik, hogy ott lenn a szegény 
néposztáiy közöli sűrűbb aratása 
és könnyebb föladata van az Enyé­
szet kas/ás hősének.

És önkéntelenül is a ra gondol 
az ember, hogy mennyivel ritkáb­
bak volnának ott lenn azok a sze­
gény sírok, ha azt a sok pénzt, 
amit itt fönt sok üres, hiú, cifra és 
semmitmondó kövekre, szobrokra 
és koszorúkra pazaroltak, inkább 
arra fordították voln i, hogy a sze­
gény embereknek módjuk legyen 
magukat gyógyítani.

értesítem

rumok és tea-rumokmentes pálin­
kák, valamint

a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy 
mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz-

és min- 8gffiígn>ríj|tf legelőnyösebb be­
deutete II UHUI mH szerzési forrás.
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Iritz Sámuel özv. 
cégnél MAKÓ.
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Napiár Nov. 2. Római kath Ha'otlak n. 
Ciörkah. Oki. 20. Artemisz. Nap kél 6 
óra 46 perckor, nyugszik 4 óra 40 
perckor

tdöjóslás. A budapesti meteor olo^iai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentésű sze­
rin a kövstkezfi Időjárás várható: 
Heiyenkint, főleg délen eső és lassú hő­
emelkedés várható. Sürgönyprognózis: 
Sok helyütt csapadék később enyhébb 
Délihőmerséklet: 12 7 Celsius.

- Újságárusokat keresünk. 18 éves­
nél idősebb férfiakat és nőket ke­
resünk a „Makói Független Újságnak 
az árusítására. Akik újságunk áru- 
|siásával akarnak foglalkozni, napi 
4-6 - 7-8 koronát - úgy tó en, 
mint nyáron - könnyen kereshet­
nek. Akik más munkára már képte­
lenek, azok is képesek még újságot 
árulni. Tehát idős és elöregedett 
asszonyok es férfiak is jelentkez­
hetnek.

— Szojka Kálmán szegedi főispán 
lesz. Beavatott és megbízható for­
rásból vettük az értesítést, hogy a 
szegedi főispán! széket Szojka Kál­
mán, a nagylaki járás országgyű­
lési képviselőjével tölíiK be. A 
szegedi főispátii szék betöltése már 
régebben elhatározott dolog volt. 
Három jelölt között kellett válasz­
úm. E három jelölt Tallián Béta, 
Rónay Jenő és Szojka Kálmán 
volt. Az előbbiek a főispáni szék 
betöltésére nem műt ttkoztak haj­
landóknak. A Szojka Kálmán kine­
vezéséről szóló akták már készen 
vannak a belügyminisztériumban 
és értesülésünk szerint most már 
csak néhány formaság elintézése 
van hátra. Ilyen módon az uj fő­
ispán beiktatása valószínűleg még 
ebben az évben megtörténik.

— Munkásgimnáziumi beiratás. A 
Dmke csanádmegyei osztálya alá­
írási iveken hívta fel az egyes 
helybeli munkásköröket s egyesü­
leteket, hogy a november 4 én 
este 7 órakor kezdődő munkás­
gimnáziumi előadásokra jelent­
kezzenek. Amennyiben egyeseknek 
nem volna módjában amaz alá­
írási iveken való jelentkezés, azo­
kat ezúton értesíti az elnökség, 
hogy november 3 án (vasárnap) 
délután 3-4 óráig s 4-én (hétfőn) 
az előadások megkezdése előtt, 
6—7 óráig a főgimnázium elő­
adótermében iratkozhatnak be a 
munkásság javát szolgáló inté­
zetbe.

— Megsemmisített virilisjog. Több­
szőr irtunk már Érd&ki Józsefről, 
kit Kusz Ferencné virilis képvise­
leti jogának gyakorlásával bízott 
meg. Ez ellen Rákossy Gyula 
rendőrkapitány élt felebbezéssel az 
alispánnál, melynek alapján az 
alispán nem járult hozzá a virilis­
jog átruházásához.

- Értekezlet a polgári leányis­
kola ügyeben. A polgári leányis­
kola kibővítése is évek óta foglal­
koztatja Makó város képviselőtes­
tületét. A felső hatóság már több­
szőr sürgette meg ennek az ügy­
nek befejezézét. Eddig ugyan a vá­
ros ebben az ügyben sem tudott

tovább haladni, minthogy kiadta 
azt véleményezés végett a bizott­
ságnak. Ma is ez a bizottság tár­
gyalta a polgári leányiskola ügyét, 
de nem jutottak egyöntetű véle­
ményre, mert a bizottság tagjaiból 
többen a Szegedi-utcai iskolákat, 
igy a polgári leányiskolát is más­
hova akarják elhelyezni és a Sze­
gedi utcai iskolák épületeit és lel­
keit el akarják adni. Ez a bizott­
ság legközelebb ismét összejő, hogy 
javaslatát a város képviselőtestüle­
téhez beterjessze.

- Nagy müvészest a „Koroná“- 
ban. Szombat és vasárnap este fel­
lepnek a Korona-kávéházban a 10 es 
II éves Görlic testvérek zongora 
xylofon és subafon müvúszek, kik a 
világ nagyobb színházaiban es a Fő­
városi 0 feumban szép sikert arat­
tak. A Fővárosi Orfeumban két hó 
napig voltak műsoron. Kiemelendök 
még a müveszestelybö! Erdélyi Feri 
színművésznő, Rónai Ica kabaré-rnii- 
vósznö ér Bocskay Béla szalon-ko 
mikus. Közben Purcsi Károly teljes 
zenekara előadja a legújabb operet­
teket. Kezdete este fel 9 órakor.

Büntetik az adóalap eltitkolását.
Az uj adótörvény Oniokes és fontos 
újításokkal. lopi meg az adózó kö­
zönséget. Oh, annak korai volna 
örülnünk, hogy talán a progresszív- 
rendszer élotbo lép, arra még várha­
tunk. Az adókivetés rondje-módja 
körül történik változás. Az uj tör­
vény nevezetes intézkedése az, hogy 
u z adóki vető-bizottságok mellett arió- 
összeiró-küldöttségek fognak mű­
ködni. Ezek a küldöttségek a kive­
tést megelőzően írják össze a polgá­
rok adó alá vonható keresetét, jöve­
delmét s ezentúl a küldöttségek ter­
jesztik az anyagot a bizottság elé, I 
amely az adót kirőjja. A küldöttség­
nek hivatalból tagjai a pénzügyi 
tisztviselők, akiket a pénzügyigaz- 
gatóság rendel ki, a többi tagokat a 
polgárság köréből nevezik ki. Az uj 

I rend 1913 ban lép életbe. Az adó 
kivető bizottság kész tervezet alap 
ján fogja megállapítani az adókat, 
de a fölszámolás joga továbbra is 
főn in arad. Érdekes, hogy az adó­
jövedelem eltitkolása ezentúl szigorú 
beszámítás alá fog esni. A vallomás! 
iveket az összciró-küldöltség mun­
kája előtt kell kitölteni, de amennyi­
ben az adózó fél a valóságtól eltérő 
adatokat jegyez föl az ivére, anélkül, 
hogy most már polgári becsület­
szavával kellene az adatok hitelessé­
gét megerősítenie, jövedéki kihágás 
címén eljárást indítanak ellene s i 
büntetést rónak ki reá.

— Újabb rendőri állások a város­
nál. A rendőrség szaporítása kö­
vetkeztében Makó városánál újabb 
négy rendőrlegényi állás üresedett 
meg, melyre november hó 30-ig 
lehet pályázni. A pályázóktól meg­
kívánják, hogy kiszolgált altisztek 
s legalább 170 centiméter maga­
sak legyenek. A pályázati kérvé­
nyeket a rendőrkapitányságnál le­
het benyújtani.

- Nagy tombolaestéig az Ott­
honban. Az első tombolaestély 
nagy sikere arra buzdította az 
Otthon-kávéház tulajdonosát, hogy 
szombaton ismét egy tombolaes­
télyt rendezzen. Weisz Jenő kávés 
szombat estére különösen értékes 
tárgyakat szerzett be, amely iránt 
tekintettel, hogy a Pártos-fete kira­
katában látható nagy érdeklődést

nyilvánít a közönség körében. 
Mészáros Sándor a közkedvelt 
prímás szombat este különös szép 
programú zeneestélyt rendez.

— Hogy a közönség minden irányú 
érdeklődése kielégítést nyerjen az 
Uránia szombati és vasárnapi elő­
adásain a cirkusz, az artista világ 
légkörébe, azok közé fogunk a „Bo­
hóc" i z, négy artista drámában ke­
rülni. Végig fogjuk nézni azok elő­
adásait elvezni fogunk azokban, 
moit a sajtit szemein,t onőtt fog le­
folyni. De annál megrenditőbb lesz 
az a tragédia, amely o közben 
ugyancsak ott fog lefolyni. Megta­
nuljuk ugyanis azt is, „hogy ők is 
oly halandók, mint mi; ()k is tud­
nak úgy szeretni mint, de megtanul­
juk azt is, hogy a szerelem a félté­
kenység nálunk is mindenre képes. 
Neveltető műsor is épp oly érdekes 
lesz, Mint a d.támai. A legújabb vi­
lágosomon,s cki ől pedig az elvon új­
ság’ log tájékoztatni. Különbéit nyo­
matott műsor ingyen kapható a 
pénztárnál és a jegyszedőnél.

— Brutális szomszéd Rossz szom­
szédság török átok, mondja a régi 
példabeszéd s ez igaz is. Keserve­
sen tapasztalta ezt önmagán Tamasi 
András honvéd! lakos, aki ugyancsak 
sokat szenvedett szomszédasszonyá­
tól, kurai Rozitól. A bőbeszédű asz- 
szony ma bruLaus dologra szánta 
magát, kileste motor szomszédja ha­
zulról eltávozott, mikor látta, hogy a 
szomszéd már mcsszejár, átment egy 
rossz hámmal a szomszédba s azzal 
össze vissza verte a szomszéd 15 
éves Erzsébet leányát. A nagy jaj 
gatásra átjut a bábó szomszéd s 
kiszabadiiotia a védtelen leányt. A 
kegyetlen szomszédasszonyt feljelen­
tették a rendőrségen.

Pangás a hagymapiacon.

Ma ünnep volt s igy a budapesti 
gábonatőzsdén forgalom egyálta­
lában nem volt. A makói piacon 
nem igen látszott meg az ünnep. 
Élénk volt a kínálat is, a kereslet 
is. Az árak változatlanok voltak, 
csak a kukorica ára emelkedett. A 
kukorica áremelkedéséből követ­
keztetni lehet egy rendszeres uzso­
rára, mely ép úgy mint tavaly, az 
idén is ki akarja szipoiyozni a fo­
gyasztókat.

A búza ára a mai piacon 20 ko­
rona 60, 20 korona 80 fillér kö­
zött váltakozott.

A kukorica ára ma 7-8 korona 
között váltakozott. Voltak olyan 
tételek is, melyek kilenc koronáért 
cseréltek gazdát. A kukorica ár­
emelkedésének semminemű indo­
kát nem tudjuk, Nem más ez, mint 
egy rendszeresen kezdődő kuko­
rica uzsora, a makói közönség 
lelketlen kihasználására, ép úgy 
mint tavaly.

A hagymapiacon a legteljesebb 
pangás észlelhető. Nincs ára a 
hagymának. 3 5-4 korona között 
váltakozik a hagyma ára. Még igy 
sem jgén vásárolják. A fokhagyma 
ára 7-9 korona között váltakozik. 
Dughagytnáért 12-14 koronát fi­
zettek a mai piacon.

Honvéd szenzációja.
Aggastyán öngyilkossági kísérlete

A Honvéd városrésznek szenzá­
ciója van. Egy öreg ember meg- 
hasonlott az élettel és el akarta 
azt dobni magától. Hogy az élet­
unt ember szándéka nem sikerült, 
azt egy 14 éves bátor fiú akadá­
lyozta meg, ki a felakasztott em­
bert, talán az utolsó pillanatban le­
vágta a kőtélről.

Magáról zz esetről a következő 
tudósítást közöljük ;

Gyenes János honvéd városrészi 
aggastyán nem nagyon régen vesz­
tette el feleségét és utána pár hó­
napra meghalt legény fia is.

E kettős gyászeset igen megvi­
selte az öreg ember idegzetét es a 
hosszas tmsulás az öngyilkosság 
szándékát érle ték meg lelkében.

Ma reggelre teljesen kialakult a 
szándék és megérett a borzalmas 
tett elkövetéséig.

Gyenes, mint rendesen, ma is 
korán kelt fel. Rendbe hozta háza 
tájékát és mikor mindennel készen 

i volt, az udvaron levő kutágasra 
felakasztotta magát.

Gyenes Ját os borzalmas tettét 
az utcáról észrevette Búza István 
14 éves fiú, ki nyomban egy konyha­
késért szaladt és az életunt aggas­
tyánt levágta a kötélről. Csak azu­
tán futottak össze a szomszédok, 
kik a bátor fiú folytonos dicsérete 
között eszméletre téritették az élet- 

i úrit aggastyánt.

j A „Makói Független Újság“

előfizetési ára vidékre :
Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . 3 K. 50 fii!.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A ,,Makói Független Újság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és felhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több 

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Dr. Kiss Pál ma­

kói ügyvéddel.

Folyó hó 2-án és 3-án este 8 órakor és 
3-án délután 4 órakor

nagy előadás.

Bohócz
Szenzációs artista dráma 3 fel.

Ezenkívül itt még nem látott teljesen 
uj műsor,

Minden darab magyar felírással!

Kedvező birtok eladás! hold Prima ílöd> hozzá-
__________ ____________ —__ — tartózó értékes erdő,
mezőgazdasági szesz=gyár, 960 hectoliter szeszfőzésre engedélyezve, 
= gazdasági épületekkel úri lakással és vad vadászattal ellátva =

Értekezhetni lefpt

IRITZ MIKSA
makói lakosai.
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A szellemek Istene 
Battonyán.

A battonyai kuruzsló cigány­
asszony bünhödése.

Vén cigányasszonyok furfangjának 
még mindig hisznek naiv emberek. 
Pedig olyan sablonosak a cigány­
asszonyok csalásai. A szellemek, 
ördögök, meg a többi földöntúli lé­
nyek mugidézése olyan régi ismert 
dolgok és még mindig sikerül az 
ilyennel néhány koronát megkeresni 
a vén cigányasszonynak. Igaz, azon­
ban az is, hogy a vége mindig bör­
tön. Leleplezi« őket, elitélik és mégis 
tovább folytatják a mesterségüket. 
Ilyen a karriérje annak a Lakatos 
Antalné nevű battonyai cigányasz- 
szonynak is, aki fűlött ma ítélkezett 
a szegedi törvényszék. A vén ku­
rázsiét többször elítélték már, de 
csak nem hagyta abba a „szellem- 
idézéseket“.

Bak István battonyai vasúti altiszt­
től csalt ki nagyobb pénzösszeget 
azzal az ürügygyei, hogy ő a szellő­
inek istene és a lányából, aki régebb 
idő óta beteg, elűzi a szellomo 
két.

Idézte is a szellemeket a cigány- 
azszony, füstölte a leányt, gyógyí­
totta a legkülönbözőbb hókusz-pó- 
kusszal, do csak nem akart meggyó­
gyulni. Közben szalonnát, zsírt, 
pénzt kapott a vasutas altiszttől.

Mikor rájöttek arra, hogy a ci- 
gányasszony becsapta őket, följelen­
tették. Lakatosné ma a szegedi tör­
vényszék előtt természetesen taga­
dott : h

— Sohasem láttam én ezt a lányt 
— mutatott rá Bak Erzsire — fus­
son ki a két szemem, ha valaha is 
láttam. Olyan ártatlan vagyok, mint 
a ma született bárány.

A tanuk azonban igazolták, hogy 
heteken át gyógyította a beteg 
leányt, látták, mikor a szalonnákat 
zsirt elvitte mag'ával.

A törvényszék azonban csalás 
miatt egy évi börtönre és kétszáz 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

Lakatosné, aki nem volt letartóz­
tatva, folobbezett, aztán éktelen lár­
mát csapva ment el a törvényszék 
épületéből.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

IRODÁIG!.

Világkönyvtár.
Egy rendkívül érdekes könyv je­

lent meg e gyűjteményben: Rerny 
de Gourmant, a nagy költő és nagy 
tudós világhírű munkája A szerelem 
fizikája. A szexuális ösztönről szóló 
természettudományi tanulmány ez, 
amely méltó talán csak Stendhalnak 
a szerelemről Írott nagy munkáját 
lehet állítani. Stendhal megadta a 
szerelem érzelmi dialektikáját, Gour­
mant itt leírja a szerelem mechaniz­
musát. Az egész állatország szerelmi 
élete, a szaporodás valamennyi for­
mája, a szerelmi élet minden külö­
nössége elvonul előttünk. Egy nagy­
szerű ember, akinek a látását semmi 
előítélet nem homályositja cl és 
semmi fölösleges prüdéria nem fá­
tyolozza be, nézi ebben a könyvben 
a természetet. A munka vászonkö­
tésben 1 korona 90 fillérért minden 

yvesboltban kapható.

Lapunk kiadóhivatalában
ügyes, megbízható és 
szorgalmas gyakorno­
kot havi fizetéssel al­
kalmazunk.

Nö is jelentkezhetik! -pi

Regény.

ros rejieimei.
2. fejezet. (15)

Végzetes ut.

A budapesti önkéntesnientőeyge- 
sület még nem lélezett akkor s 
csak úgy gyalogosan vitte két em­
ber a kosarat a Kerepesi utón 
végig.

Boriska sirva lépdel a kosár 
melleit, ^s időnkint bebenézett 
annak bőrtakarója alá, hogy vál­
jon nem tért-e magához a 
férje ?

A rendőrök pedig nagy zajjal 
és lármával az összekötözött Kiss 
Miklóst bekísérlek a kerületi kapi­
tányság börtönébe,

3. fejezet.

Az emberkereskedö.
A muskátlis ablakos, kisded, de 

tiszta hónapos szobácskába beköl­
tözött a szomorúság, a bánat, a fáj­
dalom.

Péfsy Dénes nagy betegen a 
Rókus- kórházban fekütd.

Az első elmúlt, a kenyérkereső 
nem tudott dolgozni, s a szükség 
és nyomorúság már az ajtón ko­
pogtatott.

Az orvosok sem biztatták Boris- 
kát.

- falán felüpül az ura, mon­
dotta a segédorvos, de négy-öt 
hónapnál előbb aligha hagyja el a 
kórházat.

Boriska csak sirt, sirt . . .
Naponta délután négy órakor, 

mikor ugyanis a látogatókat a 
kórházba egy órára beengedik, 
meglátogatta Dénest, ki teljes egy 
bélig feküdt eszméletlenül.

Ki támadott meg, édes 
uram ? kérdé mindenekelőtt Bo­
riska, szeretettel csókolgatva 
férjének bekötözöd sebes fe­
jét.

- Egy hosszú, 
ember . . . susogta

Sötét volt, nem 
czát . . .

Megfogtam 
tat.

Épen akkor akarta elvenni a 
tárcádat, mikor melléd ériem.

Kiss Miklósnak hívják, szobrász, 
már a törvényszék fogházában 
van, folyik a vizsgálat.

— Pedig egy kis vacsorát is 
fizetem neki.

- Ismered ?
- A ,,Mezítlábasában lát­

tam.
(Folyt. kőv.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k

5 éves kajszin barack 3.— „

III. évfolyam. 3.

nagy, fekete 
a beteg, 
láttam az ar-

a nyomorul-

A valódiságért a cég 
vállal.

4. -
5. — „ 
3.— „

felelősséget

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházábanSiÉpesi, Jbbí-éhI is. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo- 
nika 20 kor.-tól feljebb. 

[Fényképes árjegyzék ingyen

Asszonyok s férfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a ~

üüakói Független Újság
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Ka kukfii keserű
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoios 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan íiálairatbizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában.

Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, melv a 

kupakon és dugón áll. '

langolicza süldők.
tiszta mezőhegyesi faj, 6 drb. 
9 és 40 drb. 6 hónapos Gacsibai 
tanyámon eladó.

Mandl Zsignod.

Friss must kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél, Makón.

Legújabb! Ha hegedülni
Cíj/ J °hajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol-

Kozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal «nviwt peakdrb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen. „
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

®©©09Q00099@90©Q©3030Q©Q00Q 

y Csak újévig! StiT Ritka alkalom! y

gODooooDoooooeccececcceccoo

Q

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s 
az eddig Kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, fiiggö- 
petróleiimlámpák, etkezö-, kávés- és teás készletek, mosdó-készle­
tek, alpacka-és diszmii-áruk valamint egyebb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezon kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, \ agyok kiváló tisztelettel
Skopál Ödön,
üveg- és poroellén kereskedő.

Makó, Főtér (Böhm-ház).
üveg- es poroenan kereskedő. MM0©00333©©00000©©©0©000c©0

“HP
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LEGÚJABB®
őszi és téli

RAGLANOK

1912. November 2.

Előnyös feltételek mellett.

A LEGÚJABB
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muffok
a legegyszerűbbtől a légii-*6

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér, 

Otthon-kávéház mellett.

I ubarózsa-Sf az arcról kiütést, szeplőt
és májfoltot a legbiztosab- m

elegáns öltönyök, felöltök, téli- 
kabátok, egyedül a verseny 
müt eremben készülnek

angol és francia divat szerint 
külföldi és honi szövetekből.

Utolérhetetlen olcsó árakról győződjék megjjegy próba­
rendeléssel.

Gera Mihály
Megyeház-utca 8. szám. férfi-szabó

Ruhatárak rendbentartása. sm

nVARAZSFUVOLA.“

* ff<Zy«VUUu, ’tu/QMmr <-s

Bárki egv óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

ban elmulaszt. 1 tégely 1 m
-k-orona- T ubarózsa=hajkenőcs 2 !,aiés bajusz növését
, .. , —-----------: —-——. legjobban elősegíti ! A
1 tegely 1 korona. — Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. — Tuba- W
o o o o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o SB 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - j$g| 
Saloíor, kéz- és lábizzadásí gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. A 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár ^

T Kochillin Ü~vésgrűmalcs íér- #
egyszeri permetezés- J.

sei a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja ! ^ 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi ▼ 
szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- ^ 

permetezésére elegendő. Á
Kapható Makón és vidékén egyedül • ^

.JENE! SZÉKELY LAJOS f
gyog) szerész »Szent isíván«-téri gyógyszertárában V

M A K Ü N. (a róm. kaíh. templom mellett.) fjjj 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Telefon-szám: 127 Telefon-szám : 127. £

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst,. T ...........j V1.UOI-
temcsengove! van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
’róna" Wagner Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jói a pontos címre és házszámra..

%'VÍJßiiijnerJfiürhjsn’rfarüfi/ ßufopat

I |c=®=i|

Meglepő újdonság !
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ara verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

Újdonság!

sőd/T
Csodarézirombitai

"[kombit* Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás ! Figyelem a pontos címre és házszámra.

Wágner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
körut 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás : Figyeljen a pontos címre

Nem szabad, dehogy szabad
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a

--------—az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be-
'■-f‘ szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

< csak 40 korona

WAGNER „Hangszer-király“
nál BUDAPEST, József-körut 15-1. 

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
árjegyzék ingyen.

Kedvező föld bérlet! 850 hole1 hosszabb időre őszi ve-
téssel hozzá tartozó szénával és

szalmával együtt eladó.
Nyomaton a „Makói Függ*.«« Újság- v.llaoyeröre b=An(l«t„ múmiáiéban Makóm

Értekezhetni lehet

Iriiz Miksa
makói lakosai.
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